

## GODOVI IN SVETE MAŠE

N.05.02. 5. NEDELJA	Lucija:	8.30 Jevševar Milan in Jože
MED LETOM	Lucija:	10.00 Umer Marija in Miranda
	Portorož:	11.00 Urh Stanislav
P.06.02. Pavel Miki	Portorož:	18.00 za župniji
	Lucija:	19.00 za zdravje (T)
T.07.02. Nivard	D r u g o d :	Zajec Viktorija
	Portorož:	18.00 Semolič Marija
	D r u g o d :	po namenu - T
S.08.02. Hieronim Emili.	Lucija:	8.00 Zohil Miro
	Portorož:	18.00 Manzoni Zdenka
Č.09.02. Apolonija	Lucija:	19.00 Lapajne Vincenc in Franko
	D r u g o d :	Valič Mario
P.10.02. bl. Alojzij Stepinac	Portorož:	18.00 Orlič
	Lucija:	19.00 Dodič Marija
S.11.02. Lurška MB	Portorož:	18.00 v čast Lurški MB za zdravje
	D r u g o d :	za zdravje
N.12.02. 6. NEDELJA	Lucija:	8.30 Tamaro
MED LETOM	Lucija:	10.00 Semič Robert in Rafael
	Portorož:	11.00 Fink Jožef
	Portorož:	18.00 za župniji



»Navsezgodaj, ko je bilo še čisto temno, je vstal, se odpravil ven na samotni kraj in tam molil.« Tako nam o Jezusu govori današnji evangelij.

Jezus je veliko molil in se pogovarjal s svojim nebeškim Očetom; rad ga je imel.

Sami imamo velikokrat težave z molitvijo, ker se z nebeškim Očetom ne znamo pogovarjati - ali pa za to ne najdemo časa. Vendar: če imaš nekoga rad, se zanj vedno najde čas! Najdeš čas, da ga obiščeš, da se z njim morda dobiš na kavici in z njim pokramljaš.

Blaženi papež Janez Pavel II. je dejal, da »svetost ni v obredju, ampak v ljubezni«. Pa znamo to osebno ljubezen do Jezusa tudi sami kdaj pokazati ali prihajamo le k obredom, k sveti maši, zato da se tam le pokažemo? Vzemimo si vsak dan nekaj trenutkov za iskreno kramljanje tudi z našim nebeškim Očetom.



letnik XXXV.  
številka 11.

**5. NAVADNA NEDELJA**  
**5. februar - 12. februar 2012**

## OZDRAVIL JE VELIKO BOLNIKOV

*Bilo je, Mojzes!  
tebi naročeno,  
peljati v Kanaan  
krdlo Juda;  
ak srečna pride,  
pride ura huda,  
zamišljen si v to  
opravilo eno.*

*Od délec vgladaš  
zemljo zaželeno;  
povrnjena veselja  
je zamuda,  
in plačane so pota  
polne truda,  
srcé otrpne ti  
razveseljeno.*

*Pét' ljubeznivost  
tvojo in lepoto,  
je moj poklic,  
in sámo opravilo,  
dokler me v groba  
ponesó temnóto;*

*ak gledat' smem obličje  
tvoje mílo,  
za žalostnih noči  
in dni samoto  
mi dano je obilno  
povračilo.  
(France Prešern)*



Ko pa se je zvečerilo in je sonce zašlo,  
so prinašali k njemu vse bolnike in obsedene.  
Vse mesto se je zbralo pred vrati.  
In ozdravil je veliko bolnikov  
z različnimi boleznimi in izgnal veliko demonov,  
ki pa jim ni dovolil govoriti, ker so ga poznali.  
(Mr 1,32-34)

## RAZMIŠLJANJE OB BOŽJI BESEDI (Mr 1,29-39)

Evangeljski odlomek današnje nedelje nam predstavi povzetek Jezusovega običajnega dne. Ko je Jezus prišel iz shodnice, kjer je učil, se je odpravil v Petrovo hišo in ozdravil taščo, ki jo je tresla mrzlica; na večer so mu prinašali bolnike in on jih je veliko ozdravil; zjutraj, ko je bilo še temno, je vstal in se umaknil na samotni kraj ter molil; potem pa je spet odšel na pot, da bi oznanjal evangelij tudi v drugih krajih.

Iz te zanesljive pripovedi, lahko sklepamo, da so se v Jezusovem dnevu prepletali skrb za bolne, molitev in oznanjevanje Božjega kraljestva. Tokrat posvetimo naše razmišljanje Jezusovi ljubezni do bolnih in izkušnji bolezni, kajti v petek 11. februarja, na god Lurške Matere Božje, obhajamo svetovni dan bolnikov.

Približno tretjina evangelija pripoveduje o Jezusovi skrbi za bolne. Poleg oznanjevanja Božjega kraljestva, zavzema skrb za bolne stalno mesto v poslanstvu, ki ga zaupa apostolom: »Poslal jih je oznanjati Božje kraljestvo in ozdravljati bolnike« (Lk 9,2).

Jezus je zares »zdravnik duš in teles«. Cerkev je na dva načina nadaljevala to njegovo poslanstvo: na duhovni način, ko moli za bolne in jim podeljuje bolniško maziljenje; ter v gmotnem in praktičnem smislu, ko ustanavlja bolnišnice, zavetišča za gobavce in druge ustanove za bolne.

Družbene spremembe v 20. stoletju so globoko spremenile položaj bolnih. Medicina je sposobna zdraviti številne bolezni, ki so nekoč pomenile skorajšnjo smrt. V številnih primerih znanost ponuja veliko upanja, da ozdravimo ali vsaj zelo podaljšamo življenje, ko gre za neozdravljive bolezni. Tudi medicina je za človeka posredno dar od Boga, ker mu je on dal razum. »Izkazuj zdravniku zaradi njegovih uslug spoštovanje, ki mu gre, tudi njega je namreč ustvaril Gospod,« pravi modri Sirah (Sir 38,1). Toda bolezen in smrt stori in tudi nikoli ne bosta dokončno premagani. Sta del človeškega bivanja. Poglejmo, kaj lahko stori vera, da bi olajšala to človeško stalnico in ji dala določen smisel. Tu je potrebno po eni strani spregovoriti bolnikom, po drugi pa tistim, ki zanje skrbijo doma ali v bolnišnicah. Najprej spregovorimo o bolnikih. Tudi na tem področju je Kristusov prihod prinesel veliko novost. Pred Kristusom so menili, da je bolezen tesno povezana z grehom. Ljudje so bili prepričani, da naj bi bila bolezen in trpljenje vedno posledica nekega osebnega greha, za katerega je potrebno zadostiti. »Kdo je grešil, on ali njegovi starši, da se je rodil slep?«, so spraševali Jezusa o sleporojenem (Jn 9,2). Na gobavost, ki so se je najbolj bali, so gledali celo kot na neko notranje grešno stanje.

Z Jezusom se je glede tega nekaj spremenilo. »On je odvezl naše slabosti in odnesel naše bolezni« (Mt 8,17). Na križu je dal nov smisel človeški bolečini in tudi bolezni: to ni več kazen, ampak razlog odrešenja. Bolezen povezuje z njim, posvečuje, prečisti dušo, pripravlja dan, ko bo Bog obrisal vse solze in ne bo več bolezni, ne joka, ne bolečine. Po dolgem okrevanju, ki je sledilo atentatu na Trgu sv. Petra, je papež Janez Pavel II. napisal pismo o trpljenju, v katerem med drugim pravi: »Trpeti pomeni isto kakor postati posebej sprejemljiv, posebej odprt za delovanje odrešenjskih božjih moči, ki jih je Oče v Kristusu ponudil človeštvu« (Janez Pavel II., Okrožnica o odrešenjskem trpljenju, CD 21.) Kot da bi bolezen in trpljenje odpirala med nami in Jezusom na križu poseben komunikacijski kanal. Bolezen je ustvarila številne svetnike. Sv. Ignacij Lojolski se je spreobrnil potem, ko je ranjen dolgo negibno ležal v postelji. Neki postanek, ki ga povzroči bolezen, je pogosto priložnost, da se ustavimo, se zagledamo v lastno življenje, najdemo sami sebe in se naučimo razlikovati stvari, ki imajo resnično vrednost. Ko zbolimo, je prav, da molimo za lastno zdravje. Včasih Bog usliši našo molitev in nam nakloni zdravje, če ve, da je to v naše večno dobro. Toda bolje je, da se uklonimo Božji volji, kakor je to storil Jezus v Getsemaniju:

»Oče, če hočeš, daj, da gre ta kelih mimo mene, toda ne moja volja, ampak tvoja naj se zgodi.«

Tako niso več pasivni člani Cerkve, ampak še bolj dejavni, še dragocenejši. V Božjih očeh je lahko ena ura vdanega prenašanja trpljenja vredna več kot vse dejavnosti po svetu, ki jih ljudje storijo le zase. Vsi duhovniki priznavamo, da nam pri oznanjevanju Božje besede prihaja neprecenljiva pomoč prav od tolikernih bolnikov, ki podpirajo naše poslanstvo. (po p. Raniero C)

## OBVESTILA

• **VEČER Z MIRO LIČEN KRMPOTIČ**, akademsko slikarko in restavratorko, dobitnica nagrade Občine Piran, je v ponedeljek 6. 2. ob 19.00 v Kopru pri Sv. Marku. Vabi klub krščanskih izobražencev.

• **KULTURNI PRAZNIK** - Prešernov dan obhajamo v sredo 8. 2. Ta dan ni verouka. Kulturni praznik nas vabi, da svoje duhovno - religiozno življenje izrazimo ali živimo v svojem vsakdanu. Vendar se ta kultura mora hraniti. Zato branje uvrstite v svoj dnevni urnik. To branje pa naj nebo zgolj tračev in drugih slabih novic, temveč v branju, ki človeka krepi, dviguje in hrani.

• **SV. MAŠA V HRVAŠKEM JEZIKU** ob godu bl. Alojzija Stepinca bo v petek 10. 2. ob 18.00 v Portorožu. Mašuje g. Boris Čobanov. Vabljeni!

• **GAMA ZA STAREJŠO SKUPINO** ali poglabljanje vere ob življenjskih vprašanjih je v petek 10. 2. ob 20.00 v župnišču. Vabljeni!

• **XX. SVETOVNI DAN BOLNIKOV** ob godu Lurške Matere Božje obhajamo v soboto 11. 2. Geslo je vzeto iz Lukovega evangelija: "Vstani in pojdi, tvoja vera te je rešila." Ta stavek dopolni: Blagodejna milost zakramentov ozdravljenja. Ta dan naj nas spodbudi k večji občutljivosti za bolne in trepče v naši družbi, po naseljih, bolnišnicah in v neposredni sosesčini.

• **SV. MAŠA ZA ZAKONCE IN ZAROČENCE** ob godu sv. Valentina je v nedeljo 12. 2. ob 15.00 v cerkvi sv. Valentina v Črnem Kalu. Po sv. maši škof Metod blagoslovi vsak zakonski par. Vabi župnija Predloka.

• **ROMANJE V LURD IN NEVERS** po poteh sv. Bernardke: od 20. do 25. avgusta 2012. Cena je 459 €. Ob prijavi vplačaš 100 €, možnost odplačevanja na obroke. Pohitite s prijavi. Podrobnejši razpored dobitne na belih listih.

• **UVAJANJE ODRASLIH V BOGASTVO VERE - KATEHUMENAT** se letos prične v soboto 26. 2. ob 19.00 v veroučnih šoli v Kopru - stolnica. Vsak kandidat se mora najprej pogovoriti z domačim župnikom. V primeru, da je kandidatov vsaj 5, bo predkatehumenat v Portorožu. Pokažite drugim pot k Jezusu!

• **V DRUŽINI št. 6 PREBERITE**: "Kompromis za najboljši interes otrok" str. 19; "Jezus Kristus je zdravnik in zdravilo" str. 7; "Pot v življenje ni preprosta, je pa lepa" str. 32 in "Pokorščina prinese mir in veselje" st. 2 ter Odmeve in predloge na st. 14. V tej številki Družine je tudi priloga: Naša družina, ki prinaša veliko poučnega in zanimivega branja za starše, zakonce in vzgojitelje.

• **V OGNJIŠČU št. 2 PREBERITE**: Pismo meseca str. 8-9. gost meseca: Milada Kalezić, igralka, dobitnica Borštnikovega prstana, str. 11-15. "Po letih odtujenosti v zakonu spoznavam, da je lepo biti poročen" str. 34-35. "Koliko kristjanov bi bilo treba pobiti?" str. 60-61. In še mnogo drugega zanimivega in duhovnega branja.

• **VRNITEV KRAJU LUCIJA "SVETA"** je znamenje, da spoštujemo kulturno dediščino kraja in vseh tistih prebivalcev, ki še danes živijo in se z bolečino spominjajo dne, ko so Sveti Luciji odvzeli bistvo (sveto). 25. novembra 2011 sem na Krajevno skupnost vložil zahtevo po vrnitvi pravega imena kraja Lucija. Na 7. redni seji KS Lucija, 28. 12. 2011 so sprejeli sklep: "Svet KS se zaveda občutljivosti predloga in posledično stroškov realizacije. Zato svet KS Občine Piran predlaga županu, da sproži ustrezen postopek, ki bo dokončno pripeljal, do odločitve o predlogu za preimenovanje Lucija v Sv. Lucijo. V skladu s Statutom Občine Piran in drugimi veljavnimi predpisi naj se predhodno preveri volja večino prebivalcev Lucije in Občine." Ne gre za preverjanje, ampak za spoštovanje posameznikov, zlasti tistih, ki so jim storili krivico. Mene kot župnika, ni potrebno vpraševati, ker sem prišel v Lucijo pred 14 leti, ampak naj vprašajo samo tiste, ki so doživeli krivico ob izbrisu "Sveta". V primeru referendumu pa bom gotovo podprl, da dobi kraj prvotni naziv "Sveta Lucija".

Vprašanje za veroučence iz nedeljskega evangelija:  
**Kaj je Jezus delal, ko se je zvečerilo?**